



«О духовных и нравственных ценностях: диалог поколений».

**Информационно-образовательный проект «ШАГ» –
«Школа Активного Гражданина» –
для учащихся 8-11 классов ГУО «СШ № 37 г. Гродно»**

08.04.2021 в ГУО «СШ № 37 г. Гродно» состоялся открытый диалог в рамках «Школы Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов по теме: «О духовных и нравственных ценностях: диалог поколений». В диалоге с учащимися принял участие настоятель церкви Воздвижения Креста Господня д. Головачи Гродненского района, Александр Сорокопыт, заместитель директора по воспитательной работе, Черепанова Ольга Вячеславовна.

В ходе ШАГа 1 «Мы узнаем» ведущие Бенаш Артем, Оверко Дарья, Костюк Артем, Якимович Александра, Сакович Кирилл, учащиеся 9 «А» класса, познакомили с содержанием информационного блока: сказали об актуальности темы духовно-нравственного развития молодежи, дефиците добра и человеческой теплоты в отношениях между людьми в век информационных технологий, о том, что проблема гуманизации, «очеловечивания» человека становится одной из приоритетных задач развития современного общества. Далее ребята раскрыли содержание понятий «духовность», «нравственность», «гражданственность», «патриотизм», «толерантность» и др., рассказали о духовных ценностях белорусского народа, премии Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение», об исторической роли и влиянии религиозных организаций на формирование духовных, культурных и государственных традиций белорусского народа, о личном вкладе в духовное возрождение белорусского народа, подвижнической просветительской деятельности Митрополита Филарета, почетного Патриаршего Экзарха всея Беларуси, которому присвоено почетное звание Героя Беларуси.



Далее, в ходе ШАГа 2 «Мы размышляем» перед учащимися выступил настоятель церкви Воздвижения Креста Господня д. Головачи Гродненского

района Александр Сорокопыт, который поблагодарил за предоставленную возможность принять участие в диалоге. В ответ на вопрос из зала о его понимании духовности и нравственности отец Александр сказал о единстве этих понятий, о необходимости воспитания у молодежи любви к Отечеству, утверждению духовных ценностей и нравственных традиций, идей человеколюбия, благотворительности и милосердия, об основополагающих нравственных нормах поведения, христианских принципах, которые должны приниматься молодежью.



На вопрос, какие духовные и нравственные ценности являются главными в его семье, отец Александр сказал, что «послушание детей, в первую очередь, является одним из главных правил, дети должны быть помощниками родителей, у детей должны быть обязанности». Кроме того, старшеклассников так же интересовала история церковных праздников Благовещения, Пасхи. Настоятель отметил важность духовного очищения людей, взаимопомощи, поддержки друг друга, любви к ближнему, целомудрии юношей и девушек.



В ходе ШАГа 3 «Мы действуем» учащиеся поделились опытом по реализации волонтерских проектов, рассказали о волонтерском движении в нашей школе: шефстве над мемориалом «ШТАЛАГ 324», помощи ветеранам, проведении благотворительных акций в поддержку детей-сирот и людей с

ограниченными возможностями, акциях «Добрые сердца», «Рождественское чудо», участии в Неделе леса-2021 и др. Ребята выступили с инициативой – оказывать посильную помощь строящемуся приходу храма на территории бывшей воинской части в микрорайоне Фолюш.

Подводя итог встречи, Черепанова О.В., заместитель директора по воспитательной работе, обратилась к старшеклассникам со словами о важности свободы их духовного и нравственного выбора, который должен быть обдуманным, опираться на совесть, непорабощенную примитивными временными удовольствиями и фантастическими мечтаниями. «Хотелось бы, чтобы на жизненном пути, прежде чем совершить какой-либо поступок, вы научились задавать себе вопросы: доброе ли это дело, по совести ли я поступаю, по-человечески ли?»